

ВОЗРОЖДЕНИЕ

МИНАРЕТЫ ЗАЛОЖЕНЫ В НОЧЬ ЛЯЙЛЯТ УЛЬ-КАДР



В ночь с 15 на 16 сентября, или 27 Рамадана, когда предположительно наступает Ночь Предопределения, был торжественно заложен первый минарет мечети "Ихлас".

В прошлых номерах "Рисэлэт" уже писали о планах строительства двух минаретов в "Ихласе". В мае был заложен фундамент (о чем мы уже писали) под будущие строения. Теперь очередь дошла и до самих башень.

После коллективного прочтения ночных фарз-намаза с таравихом и витром работники мечети и гости вышли на улицу, где закладывались первые камни северного минарета. На ярко освещенной площадке велись работы: строители готовили цемент, выкладывали кирпичи, ровняли кладку. Многие гости изъявили желание сажать поучаствовать в процессе строительства.

Кто знает, может быть, внося маленькую лепту в строительство такого атрибута мечети, как минарет, можно заслужить милость

Всевышнего. Какой саваб можно получить!

Тем временем на "сцену" вышел Мухаммад хаэрат Галлямов - имам-хатыб "Ихласа". Будучи человеком авторитетным, грамотно изъясняющимся на татарском и русском языках, он мгновенно привлек к себе внимание гостей. Поздравив всех с Рамазаном, с наступлением Ночи Предопределения (Лейлят-уль-Кадр) и приближением праздника Ураза-Байрам, он кратко изложил цель сегодняшнего мероприятия. У руководства "Ихласа" цели большие - не только построить минареты, но и открыть халляль-кафе при мечети, построить мусульманскую библиотеку и другие грандиозные проекты.

Многие почетные гости пришли на торжественную закладку минаретов. Мухаммад хаэрат поочередно приглашал каждого к микрофону, дав возможность сказать несколько приятных слов. Выступления гостей были разбавлены исполнением мунаджатов группы "Илахиляр" - творческого коллектива, созданного при мечети.

Первым был приглашен к микрофону муфтий Нурмухамет хаэрат Нигматуллин - председатель ДУМ РБ. Муфтий поприветствовал прихожан мечети, поблагодарил за приглашение на торжество и рассказал о планах Духовного управления - где и примерно когда будут открыты новые мечети.

- Мечетей у нас, Альхамдулилля, становится все больше. - подировался Нурмухамет хаэрат.

- С этих красивых минаретов на весь город будут разноситься слова азана, которые будут ласкать слух всех верующих людей, иншалла.

Кроме муфтия на "сцену" выходили различные государственные чиновники, предприниматели, представители Белокатайского и Гафурийского районов. Мунира Байгильдина - мусульманка-предпринимательница, на средства которой была построена мечеть в Нижегородке, - подарила большую пирамидку чак-чака. Махмуд Хакиев - глава чеченской диаспоры в Уфе - тоже присоединился к поздравлениям. Глава Дворянского со-



брания Зуфар Аюпов тоже сказал немало теплых слов. С каждым из них Мухаммад хаэрат вел непринужденную беседу и шутил.

Приятной неожиданностью для всех стало выступление Айдар-Галимова - популярного певца, исполнителя татарских и башкирских песен. Сказав, несколько теплых слов, он исполнил две новые песни. Одна из них называлась "Ля иляха илляллах".

Исполнители "Илахиляр", получив знак от певца, подхватили припев. Гостям такая импровизация настолько понравилась, что после песни все долго аплодировали.

Коран-хадиб Ахмад хаэрат Демиркан завершил торжество у будущего минарета словами табиби. Все люди хором подхватили: "Аллаху Акбар..."

Вскоре всех пригласили в зал, где были накрыты столы с чаем и различными сладостями.

После чаепития Мухаммад хаэрат выступил с проповедью. Он рассказал о ночи Кадр и как ее следует провести.

Вскоре представители чеченской диаспоры привлекли всеобщее внимание своим зикром, исполняемым довольно громко, сопровождая его хлопками в ладони и притопыванием. Люди, до этого ни разу не видевшие чеченский зикр, были в восторге.

Тимур РАХМАТУЛЛИН,
фото автора



вируса H1N1 и правилах личной гигиены в условиях жаркого климата. В связи с тем, что раньше были отмечены случаи заболевания студентов в Каире, в этом году ДУМ РБ организовало бесплатную вакцинацию выезжающих на учебу за рубеж. Также для студентов был разработан ряд рекомендаций по нахождению в стране обучения. Новым является то, что все студенты должны будут предоставлять в Духовное управление ежегодные студенческие отчеты о пребывании и обучении за рубежом.

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА.



ПОМНИТЬ О ТОМ, ЧТО ВЫ МУСУЛЬМАНЕ РОССИИ

В конференц-зале Духовного управления мусульман Республики Башкортостан прошла встреча со студентами, обучающимися в Международном исламском университете Аль-Азхар.

Развитию духовного образования в ДУМ РБ сегодня уделяется особенно пристальное внимание. При этом работа ведется в разных направлениях. Около 50 человек обучается в трех медресе республики. В БГПУ студенты осваивают специальность "Юриспруденция с углублением изучения ислама". Большой популярностью среди молодых мусульман сегодня пользуется обучение за рубежом. Так, в Каире учатся около 50 студентов из Башкортостана. При этом они получают религиозное образование как в Международном исламском университете Аль-Азхар, так и в Каирском университете.

Во встрече приняли участие Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухаммат хаэрат Нигматуллин, Председатель по делам религии при правительстве РБ Вячеслав Пятков, заместители председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов и Руслан Саяхов, преподаватели медресе и медицинские работники.

Муфтий Нурмухамет Нигматуллин обратил внимание будущих имамов на то, чтобы они по-

годом все больше требуются высококвалифицированные кадры. Уже сегодня в республике 900 мечетей и с каждым годом количество их растет. "Основная часть прихожан сегодня очень образованы люди, - сказал помощник муфтия, - которые ждут от нас, имамов, ответы на свои, порой, не очень простые вопросы. И мы должны уметь на них отвечать. По сути, неграмотный специалист может дискредитировать религию. Как известно, все межнациональные и межрелигиозные конфликты происходят от безграмотности и непросвещенности. Наша с вами задача - поднять общий уровень религиозных знаний населения, чтобы не допустить перекосов, которые еще имеют место в нашем обществе".

Он сообщил, что в этом учебном году в Каире планируется проведение выставки, посвященной Республике Башкортостан. Студентами, обучающимися в Египте, будут продемонстрированы фото и видеоматериалы, представлены предметы быта, музыкальные инструменты, национальные костюмы, которые познакомят студентов Аль-Азхара и